Test B 09  Informatika

1. Kritické sekce
a. je nejvetsi Cast programu, ve které se pracuje s daty v néjaké kritické oblasti, a ktera
musi byt provedena jako jeden celek
b. je nejmensi ¢ast programu, ve které se pracuje s daty v néjaké kritické oblasti, a ktera
musi byt provedena jako jeden celek
c. jeta ¢ast programu, ve které se pracuje s daty v n¢jaké kritické oblasti, a kterd nesmi
byt provedena jako jeden celek [12b]
2. Virtualni pamét je
a. neskutecnd pamét’ pouzitelnd jen pro programovani
b. pamét pfipojujici se k operacni paméti a rozSitujici jeho kapacitu
c. rozsitenim fyzického adresniho prostoru do vétsiho logického
d. prostor na disku [12b]

Existuje regularni jazyk, ktery neni rozpoznatelny kone¢nym automatem?  [8b]
4. Uved'te minimaln¢ tfi odliSnosti mezi rozhranim a abstraktni tfidou v Javeé. [12b]

5. Index je (uved'te vSechny moznosti):

Cislo, které slouzi k odkazu na polozku databaze.

Pomocna datova struktura.

Struktura, slouZici k rychlej§imu vyhledavani v databazi.

Atribut nebo skupina atributl, podle kterych lze rychleji v databazi vyhledavat.
Polozka databaze, umisténa v kazdém zdznamu databazového souboru. [8b]
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6. B-strom je struktura, ktera slouzi k (uved'te vsechny moznosti):
a) Viceuroviiovému indexovani.
b) Kompresi dat.
c) Ukladani dat do primérniho souboru podle hodnoty primarniho klice.
d) Rychlejsimu vyhledavani dat v databazi.
e) Vytvoreni schématu databaze. [8b]

7. Zapiste v jazyce vyrokové logiky a provéite dedukei :
Ptedpoklady :
,,Kdyby Tom mél penize, Sel by do kina.*
,Nezastihne-li Tom pfitele, nebude mit penize.*
,»Tom neptjde do kina.*
Zaver :
,» Tom nezastihnul pfitele.* [12b]
8. Jaky je zékladni princip komunikace mezi objekty? Co je polymorfismus (vicetvarost),
jak se projevuje? Co je to polymorfni objekt? [8b]

9. Nakreslete blokové schéma navrzené John von Neumannem a kratce jej charakterizujte.
Napiste jaké nedostatky schéma obsahuje z hlediska dnes$nich pozadavkl. [12b]

10. Mezi nejvyznamnéjsi modely pocitacovych siti patii (uved'te vsechny moznosti):
a) Microsoft Network Architecture
b) Rodina protokola TCP/IP
C) Protokolova sada SPX/IPX
d) Banyan Vines
e) Referen¢ni model ISO/OSI
[8b]
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Vysledky

1. Reseni:b

2. 1:{e§eni: c

3. ReSeni: NE

4. Klicova slova, abstraktni tfida miize také obsahovat deklaraci datovych atributd. Ttida

o W

muze mit pouze jednu abstraktni nadtfidu. Rozhrani deklaruje pouze ,,abstraktni
metody*.

Reseni: b, ¢

ResSeni: a, d

Odpovéd’ : plati.

Princip posilani zprav je zékladni princip komunikace mezi objekty. Polymorfismus

znamena, Ze stejna zprava zasland riznym objektiim, vyvola rizné reakce. Polymorfni
objekt je deklarovany jako objekt libovolné nadttidy. Za béhu programu miize ukazovat na
libovolny objekt podtiid.

9.

Procesor

L R —

Principy ¢innosti pocitace podle von Neumanna:

do operaéni paméti se pomoci vstupnich zatfizeni pfes ALU umisti program pro provedeni
vypoctu

do operaéni paméti se pomoci vstupnich zatizeni ptes ALU umisti data, se kterymi
program bude pracovat

provede se vypocet v ALU, kterd je fizend fadicem. Mezivysledky jsou ukladany do
paméti.

po provedeni vypoctu jsou vysledky poslany na vystupni zafizeni

Odlisnosti dnesnich pocitacu:

moznost umisténi v pocitaci vice procesort

multitasking (paralelni zpracovani vice programil)
program se nemusi do paméti zavadét cely, ale po ¢astech
existuji vstupné-vystupni zatizeni

10. b), e)



